

Dragostea lui Dumnezeu între credincioși

Dragostea care ajută

Text biblic : Ioan 13:1-15;34-35

Versetul de aur

Pentru că Eu v-am dat o pildă, ca și voi să faceți cum am făcut Eu. (Ioan 13:5)

Introducere

Apostolul Ioan a fost unul dintre cei mai apropiați ucenici ai lui Isus. Isus a avut încredere suficientă în el pentru a-i încredința grija propriei Lui mame, pe Maria, când a fost pe cruce (Ioan 19: 26-27). Tradiția bisericii spune că ulterior Ioan s-a mutat în marea cetate din Efes, luând-o pe Maria cu el. Biblia are 5 cărți scrise de Ioan: Evanghelia lui Ioan, 1-3 Ioan și Apocalipsa. Celelalte trei Evanghelii sunt numite Evanghelii sinoptice, deoarece împărtășesc o mare parte a lucrurilor din aceeași perspectivă. Evanghelia lui Ioan este singura, cu un conținut mult aparte. A fost scris după celelalte trei, probabil între anii 90 și 94 AD. Toate cele patru Evanghelii includ cina cea de taină, dar cea mai timpurie relatare care a supraviețuit este de la Pavel. În timp ce relatările din Matei 26: 17-30; Marcu 14: 12-26; Luca 22: 7-39; și 1 Corinteni 11: 23b – 26 sunt similare, modul în care Ioan prezintă istorisirea este cu totul diferit. Atenția la celelalte descrieri (pâinea și vinul) se află pe planul doi în descrierea lui Ioan. În loc de instituirea elementelor din Cina Domnului, Ioan include două lucruri pe care celelalte descrieri le omit. Primul este conținutul lecției noastre de astăzi. Al doilea este de aproape cinci capitole din învățătura lui Isus și o rugăciune îndelungată (Ioan Cap:13-17), în mare parte material unic găsit nicăieri altundeva în Noul Testament.

Contextul lecției

I, Spășarea picioarelor (Ioan 13:1-11)

A. Dragoste de durată (v1)

Poporul evreu din zilele lui Isus a văzut Paștele ca una dintre cele mai importante sărbători anuale. Acesta a comemorat evenimentele exodului, când Domnul „a trecut peste” (Ex 12:27) casele poporului Israel care era ascultător, marcate cu sânge pe stâlpii ușilor și pragul de sus al caselor lor (Ex 12: 7, 23). Casele egiptene ne stropite au suferit ultima din cele 10 plăgi, moartea primului născut (Ex 12: 29-30). Acest lucru l-a determinat pe faraon să abandoneze planul său și să permită poporului Israel să părăsească Egiptul și opresiunea sa (12: 31-32). În timpul lui Isus Paștele se sărbătorea deja de aproape 1000 de ani. De câteva ori în Evanghelia după Ioan, se spune că timpul lui Isus nu a sosit încă (vezi Ioan 7: 6, 8, 30; 8:20), înseamnă că nu a fost terminată lucrarea Sa pământească. Acest verset reprezintă un moment de cotitură. Timpul lui Isus venise pentru că tot ce mai rămăsese erau evenimentele care au dus la răstignirea lui (Ioan 18-19), învierea (20: 1-10) și arătarea Mariei (20: 11-21: 23). După încheierea misiunii sale, Isus avea să se întoarcă la Tatăl său din ceruri. Moartea sa a fost iminentă, dar nu a părăsit lucrarea Sa mai devreme. În loc să spună la revedere, Isus

a folosit această ocazie pentru a-și arăta dragostea pentru ucenicii Săi.

B. Trădarea lui Isus (v2)

Trădarea este lucrul pe care î- faci împotriva unei persoane care are încredere în tine. Controversele între Isus și liderii de la Ierusalim au escaladat până la punctul că plănuiau să-L omoare (Ioan 11:53). Ioan ne oferă o privire asupra bătăliei spirituale desfășurate în acea seară. Satana nu a înțeles cum moartea sacrificială a lui Isus va servi scopurilor Tatălui (Ioan 1:29, 36).

C. Spălarea picioarelor ucenicilor (v 3-11)

Ioan oferă trei perspective asupra stării sufletești a lui Isus în acest moment critic. În primul rând, Isus a fost pe deplin conștient de puterea și autoritatea Sa. El a controlat toate lucrurile, inclusiv ceea ce i se va întâmpla în continuare. Nimic nu-l obliga să acționeze ca un slujitor, doar propria sa decizie și dorință. În al doilea rând, Isus a fost conștient de originea sa în Dumnezeu. Ioan îl prezintă adesea pe Isus în felul acesta, ca pe Unul trimis de Dumnezeu (ex: Ioan 5:30). În al treilea rând, Isus a fost conștient că va reveni la Tatăl atunci când toate lucrurile s-au împlinit. El era gata și pregătit pentru ceea ce mai rămăsesse de făcut. Petru argumentează că nu dorește ca Isus să-i spele picioarele, apoi după ce Isus răspunde că acest lucru trebuie făcut pentru a avea parte cu El, Petru cedează.

II. Vieți curate (Ioan 11:12-15;14-35)

A. Isus îi slujește (v12-15)

Ceea ce a făcut pentru ei nu i-a schimbat autoritatea asupra lor. Când sărbătorim Cina Domnului cu ceilalți din biserică noastră, comemorăm parțial masa finală pe care Isus a împărțit-o cu ucenicii Săi. Motivul pentru spălarea picioarelor este că Isus le-a dat un exemplu de servititudine. Isus știa că ucenicii lui vor fi împrăștiați, confuzi și descurajați. Dar exemplul pe care l-a dat rezumă întreaga Sa misiune.

B. Iubiți-vă unii pe alții (v 34-35)

Isus dă o poruncă ucenicilor,. În primul rând, această iubire trebuie să fie reciprocă. Ucenicii săi trebuie să formeze o comunitate în care fiecare membru este iubit de orice alt membru, fără excepție. În al doilea rând, Isus a dat propriul său exemplu de slujire ca fiind cel mai bun mod de a înțelege această dragoste. Dragostea reciprocă ar putea implica anumite sarcini pe termen scurt, cum ar fi spălarea picioarelor, dar pentru Isus s-a extins până la renunțarea la viața în favoarea celor pe care i-a iubit (Ioan 15: 12-13).

Concluzii

„Tot corpul îți este curat”, dar ai încă picioare murdare de mândrie și lipsă de dragoste? Inima, ființa ta interioară este curată cu adevărat? Spălarea picioarelor sau a mâinilor nu vă va curăța inima. Niciun medic nu prescrie spălarea mâinilor pentru boli de inimă. Isus nu caută oameni cu duhuri grele, murdare, care au igiena personală imaculată. El vrea pe cei cu „mâinile curate și o inimă curată” (Ps24: 4; în contrast Matei 23: 25–26). Isus ne cere să luăm măsuri. Dacă îi slujim pe alții, Îl urmăm pe Isus. Când ne smerim, inimile noastre sunt schimbate. Lucrurile făcute din dragoste ne vor ajuta ca inima să rămână curată. Te poți gândi la cineva pe care îl poți servi săptămâna asta? Amintiți-vă, nu vă vor cunoaște prin dragostea arătată dacă nu vă arătați dragostea prin slujire.

Ce trebuie să memorăm: Arată-ți dragostea !